

# 合力推动我市驻村帮扶工作再上新台阶

**本报讯** 昨日，全市乡村振兴特派员、农村工作指导员暨第一书记派驻动员部署会召开，动员激励全市新任乡村振兴特派员和农村工作指导员暨第一书记提高思想认识、扛起职责担当，尽快转换角色、扎实驻村工作。市委常委、组织部部长莫峰出席会议并讲话。

会上，市委统战部派驻航头镇航川村特派员、市审计局派驻乾潭镇梓洲村第一书记、杭州市国资委派驻李家镇石鼓村第一书记分别结合各自驻村经验和心得体会进行了交流发言，市卫生健

康局派驻更楼街道邓家村第一书记进行了表态发言。市委组织部就新一轮选派工作作了详细说明，并进行了工作部署。

莫峰指出，要提高站位，深化认识，深刻认识做好驻村帮扶工作，是贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作重要论述的具体举措，是我市农村发展的现实需要，也是干部作用发挥、保持初心的重要使命，切实增强驻村帮扶工作的责任感、使命感；要用心用情、倍加珍惜，抓基层基础、做实“党建”文章，抓乡村

产业、做强“发展”文章，抓乡村善治、做好“治理”文章，以更高标准、更实作风扛起驻村帮扶的责任担当；要上下联动、齐抓共管，组织部门要做好跟踪管理，农业部门要牵头开展乡村振兴特派员和农村工作指导员暨第一书记履职培训，帮助提升履职能力，乡镇（街道）党（工）委要对乡村振兴特派员和农村工作指导员暨第一书记在工作上多关心、在生活上多关照，合力推动我市驻村帮扶工作再上新台阶。

（记者 钟镇怀）

## 一江新安水 非遗共富行

**本报讯** 昨日上午，2023年建德“文化和自然遗产日”活动暨新安江街道民俗旅游文化节正式启幕。市领导徐拥军、张扬军、郑志华出席活动。

现场，副市长张扬军致辞并介绍了我市深厚的历史底蕴、独特的地域风貌以及丰富的文化遗产。市领导为12家市非遗工坊授牌，市五水共治办授予民间河长吴晓雁“护水卫士”荣誉，到场嘉宾共同完成古今相片拼图，宣布“何以建德”建博怀旧藏品征集行动正式启动。

此外，现场还开展了水文化宣讲《重温新安江水电站“三自”精神》节选，进行了《九姓渔民婚俗》《白沙女》《非遗薪传》等丰富多彩的非遗展演。在“非遗集市”上，观众们还能近距离接触木雕、面塑、竹编等非遗工艺，品尝到五加皮、倒笃菜饼等非遗传统美食。

近年来，我市坚持党建引领、政府引导、市场驱动、部门协同、文旅融合等举措，将非遗与产业紧密相连，积极探索“非遗+”路径，合理有效利用文化资源，推动文化共富、精神共富、产业

共富。今年，全市已成功列入钱塘江诗路（富春山水、钱塘潮涌）省级文化传承生态保护区和省级“非遗助力共同富裕”试点地区。目前，我市已拥有1项国家级、15项省级、28项杭州市级和132项建德市级非遗代表性项目，拥有各级非遗代表性传承人86名、传承基地34家，拥有4处全国重点文物保护单位、5处省级文保单位和82处市级文保单位。

（记者 吴凯）

走向共同富裕

## 农田集中整治 助力稳粮增效



连日来，在寿昌镇红路村千亩方永久基本农田集中连片整治项目现场，施工人员正抓紧对田间道路、水渠等基础设施进行混凝土浇筑硬化等工作。自去年以来，该镇对西门、卜家蓬等五个村的农田机耕道路、排灌沟渠、闲置荒田等进行连片整治，以提升农田规范经营能力，为稳粮增效、改善农业生态环境发挥积极的作用。

（记者 宁文武）

## 东方雨虹新型绿色环保特种材料项目主体工程完工

**本报讯** 近日，位于建德经济开发区的东方雨虹新型绿色环保特种材料项目主体工程完工，将于今年8月份竣工。

记者在项目施工现场看到，施工人员正加速推进设备和土建施工、安装厂房外墙屋面、制作防水卷材等，各类施工器械有序运转，一派热火朝天的繁忙景象。

据项目负责人介绍，该项目自今年年初正式开工建设以来，施工方全力拉满项目建设“进度条”，跑出项目施工“加速度”，预计该

项目今年8月份正式竣工并投产。

杭州东方雨虹建筑材料有限公司中心工厂厂长黄友清告诉记者，每天下班和早会之前，他们都会与项目部各个班组负责人进行对接，把当天的问题解决，把握节奏节点，加班加点赶进度，确保工程按期完工。

据了解，该项目占地面积24911平方米，建筑面积26497平方米，总投资约1.1亿元，由杭州东方雨虹建筑材料有限公司投资建设，主要建设砂粉车间、

仓库、宿舍楼等基础设施，包括4条新型绿色环保特种砂浆生产线、2条磨粉生产线、1条制砂生产线，建成后主要生产新型环保特种砂浆、干粉等，年产量将达到50万吨，年产值预计5亿元左右，将成为东方雨虹华东地区最大的特种砂浆生产基地。

（记者 陈海燕）

聚焦“第一经济”  
聚力“五大会战”

动的强大合力。

随后，俞伟来到下梓村山水清风民宿，实地查看民宿基础设施、周边环境、客房设置等，听取民宿经营者对民宿运营情况、装修理念和未来经营规划的介绍。俞伟指出，要充分发挥当地独特

的旅游资源和生态环境优势，开阔思路、创新发展，为游客提供更好的品质服务和优美环境，切实把握亚运盛会重大机遇，展示建德民宿风采和韵味。

（记者 江涛）

**本报讯** 日前，全市交通安全综合治理百日攻坚行动拉开序幕，记者跟随市交警大队、市交通运输局及市综合行政执法局工作人员，重点对源头企业运输车辆安全管理、重点道路交通违法行为进行检查。

检查组先后深入南方水泥、钦堂钙业、红利物流等企业进行检查。执法人员现场调阅和查看了相关企业货车出场记录和称重数据，对各项安全、超限管理制度及货物装载出场程序执行情况进行检查。同时现场拦截车辆，查看驾驶员道路运输资格证、从业资格证等有关证件是否齐全。

检查组发现，部分企业货车仍存在超载情况，其中有一辆货车核载32吨实载超过58吨。此外，还有部分企业对驾驶员不规范驾驶监管不到位，记者在监控大屏中发现，货车驾驶员存在开车抽烟等不安全驾驶行为。检查人员在对企业安全管理台账进行检查时还发现，部分企业台账记录不明确，多次记录无企业负责人签字。

针对检查中发现的问题，检查组现场向企业负责人宣讲超限超载危害及需要承担的法律责任等，通过以案释法，向企业阐明超限超载违法行为的危害，跟进落实源头治超相关措施，切实增强货物装载源头企业经营者的安全意识、法治意识、红线意识，确保做到合法装载，安全运输。

市交警大队机动中队中队长吴建辉表示，检查组在检查过程中已经告知企业要严格落实主体责任，加强安全生产管理。对于台账记录不完整的，特别是企业负责人未签字的，已督促企业负责人完善台账。

源头企业要管理，道路交通违法治理也必须重视。市交警大队在各重点路段设置点位，对酒驾醉驾毒驾、开车使用手机、电动自行车未按规定佩戴头盔、闯红灯等违法行为开展整治。除主城区外，交警还在白章线、320国道、305省道沿线设置了检查点位。同时，安排警力深入辖区偏远地段，对电动三轮车、“两客一危”等车辆的违法行为开展重点整治，对查处的违法行为现场进行处罚。

市交警大队新安江中队表示，下步将继续强化路面巡查和交通违法治理力度，特别是夜间道路交通安全管控力度，加强部门间的联勤联动，形成严管重处的高压态势，强化交通安全宣传警示提示，引导交通参与者文明依法出行，切实维护辖区道路交通安全。

**【编后语】**道路交通安全关系到自身和他人的生命财产安全，各相关部门要加强源头监管，落实主体责任，提升交通参与者守法意识，有效防范化解安全风险隐患，保障辖区道路交通安全、有序、畅通。《重点关注》栏目将持续聚焦交通安全综合治理百日攻坚行动开展情况。

您爆料，我曝光，市民朋友可以扫描二维码或者拨打新闻热线64781890，以及通过“宜居建德APP”、《今日建德》微信公众号等平台，向我们提供新闻线索。

（本报记者）



重点关注

强化责任落实  
保障道路交通安全